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ПОЯСНЮВАЛЬНА  ЗАПИСКА

Державні фінанси є основою економічного життя держави і зрос-
тання матеріального добробуту населення. Переважна більшість 
державних фінансових ресурсів зосереджується в бюджетах різних 
рівнів, які створюють бюджетну систему держави. Бюджет — важ-
ливий інструмент впливу на розвиток економіки і соціальної сфери. 
За його допомогою держава, здійснюючи розподіл і перерозподіл 
валового внутрішнього продукту, може змінювати структуру вироб-
ництва, впливати на результати господарювання, здійснювати со-
ціальні перетворення. В умовах переходу до ринку бюджет є основ-
ним інструментом регулювання соціально-економічних процесів. 

Метою викладання дисципліни “Бюджетна система” є форму-
вання у майбутніх фахівців з фінансів спеціальних теоретичних 
знань щодо функціонування бюджетної системи України, сутності 
бюджетних відносин і характеру їх впливу на суспільство для забез-
печення ефективного управління бюджетом і фінансовою діяльніс-
тю держави в цілому.

Завдання вивчення дисципліни “Бюджетна система”: 
•	 усвідомити	економічну	природу,	сутность,	призначення	і	роль	

бюджету; особливості його функціонування у демократично-
му суспільстві;

•	 опанувати	 засади	 бюджетного	 устрою	 і	 принципи	 побудови	
бюджетної системи;

•	 здобути	теоретичні	і	практичні	знання	щодо	методів	і	джерел	
формування доходів бюджету та напрямів і форм фінансуван-
ня видатків;

•	 усвідомити	сутність	і	завдання	бюджетної	політики	як	важли-
вої сфери діяльності держави;

•	 опанувати	 етапи	 бюджетного	 процесу,	 основи	 бюджетного	
планування і прогнозування;

•	 ознайомитися	з	методикою	визначення	обсягів	бюджетних	ви-
датків, які забезпечують реалізацію функцій держави;

•	 сформувати	знання	з	питань	державного	кредиту	та	управлін-
ня державним боргом;

•	 опанувати	механізм	організації	виконання	бюджетів;
•	 набути	практичних	навичок	здійснення	розрахунків	і	аналізу	

статистичних даних, пов’язаних з бюджетом. 
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Місце та значення в навчальному процесі. Навчальна дисциплі-
на “Бюджетна система” є нормативною для підготовки бакалаврів з 
економіки за фахом “Фінанси”. Дисципліна має теоретико-приклад-
ний характер: у теоретичному плані вона повинна поглибити фунда-
ментальні знання щодо макроекономічної сфери фінансової систе-
ми — державних фінансів; у прикладному — закласти базові знання 
з методики бюджетної роботи та сформувати навички здійснення 
розрахунків показників бюджету. Навчальним планом передбаче-
но вивчення курсу “Бюджетна система” на лекціях, семінарських і 
практичних заняттях, шляхом самостійної роботи студентів, прове-
дення індивідуально-консультативної роботи. Питання з дисциплі-
ни включаються до тестів і комплексних кваліфікаційних завдань 
до державного іспиту з фаху. 

Міжпредметні зв’язки. Вивчення дисципліни грунтується на за-
своєнні загальної теорії фінансів та оволодінні блоком економічних 
дисциплін, таких як “Основи економічної теорії”, “Макроекономі-
ка”, “Мікроекономіка”, “Гроші та кредит”, “Статистика”, а також пе-
редує вивченню “Бюджетного менеджменту”, “Податкової системи 
України”.

Форми контролю знань: усне опитування, контрольні роботи, пе-
ревірка конспектів, перевірка завдань для самостійної роботи, тес-
тування, написання диктантів на знання термінів, письмове опиту-
вання, колоквіум. 

ТЕМАТИЧНИЙ  ПЛАН 
дисципліни 

“БЮДЖЕТНА  СИСТЕМА”

№ 
пор.

Назва змістовного модуля і теми

1 2

Змістовий модуль I.Бюджетна система і бюджетний устрій

1 Теоретичні основи бюджету 

2 Бюджетна система і бюджетний устрій

Змістовий модуль II. Бюджетна політика і бюджетний ме-
ханізм. Бюджетний процес

3 Бюджетна політика 
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1 2

4 Бюджетний механізм

5 Бюджетний процес і бюджетні процедури

Змістовий модуль III. Державний і місцеві бюджети
України

6 Державний бюджет України. Система доходів і видатків
Державного бюджету

7 Місцеві бюджети України. Система доходів і видатків
місцевих бюджетів

8 Міжбюджетні відносини

Змістовий модуль IV. Видатки бюджету України

9 Видатки бюджету на економічну діяльність держави, науку, 
оборону та управління 

10 Видатки бюджету на соціальний захист населення
і соціальну сферу

Змістовий модуль V. Державний кредит. Державний борг. 
Казначейська система України

11 Державний кредит. Державний борг і його обслуговування 

12 Казначейська система України 

Разом годин: 180
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ЗМІСТ
 дисципліни 

“БЮДЖЕТНА  СИСТЕМА”

Змістовий модуль I. Бюджетна система і бюджетний устрій

Тема 1. Теоретичні основи бюджету

Визначення бюджету. Економічна сутність бюджету. Функції 
бюджету. Бюджет — конкретна форма реалізації функцій держави. 
Бюджет держави як економічна категорія. Роль і місце бюджету у 
перерозподільних відносинах у суспільстві. Взаємозалежність ВВП 
та бюджету. Бюджетна централізація ВВП та її межі. Об’єктивна тен-
денція до зростання бюджетної централізації ВВП, чинники, що про-
тидіють цій тенденції. Фінансові суперечності у суспільстві, пов’язані 
з формуванням бюджету, та способи їх розв’язання. Забезпечення 
оптимальності пропорцій розподілу і перерозподілу ВВП. Поточ-
ний бюджет і бюджет розвитку. Стан бюджету: рівновага доходів і 
видатків; бюджетний надлишок; бюджетний дефіцит. Фактори, що 
визначають стан бюджету. Бюджетний вплив на забезпечення еко-
номічного та соціального розвитку країни. Бюджет як основний фі-
нансовий план держави. Правовий характер бюджету як фінансового 
плану, його чинники. Взаємозв’язок бюджету з планом економічного 
та соціального розвитку й іншими фінансовими планами. Бюджет як 
фінансова база діяльності органу відповідного рівня та органу міс-
цевого самоврядування. Бюджет як віддзеркалення економічної, со-
ціальної й міжнародної політики держави. Провідне місце бюджету 
в системі регулювання економіки держави, створення сприятливого 
фінансового середовища для розвитку ринкових відносин, забезпе-
чення макроекономічної рівноваги. 

Література: основна [2; 13; 15; 21; 26; 28; 29; 31; 33; 38; 40];
додаткова [54; 56]

Тема 2. Бюджетна система і бюджетний устрій

Історія становлення бюджетної системи в Україні. Адміністратив-
но-територіальний поділ як основа побудови бюджетної системи Ук-
раїни. Поняття бюджетного устрою і бюджетної системи, їх співвід-
ношення. Основи бюджетного устрою. Структура бюджетної системи 
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України, її принципи. Зведений бюджет, його призначення. Види 
зведених бюджетів. Загальний і спеціальний фонди бюджету. Роль 
і значення бюджетних відносин у зміцненні економічної самостій-
ності адміністративно-територіальних формувань. Бюджетна класи-
фікація, її правове і організаційне значення. Управління бюджетною 
системою. Апарат управління на різних рівнях, його характеристика. 
Права, обов’язки, функції і завдання фінансових органів з управління 
бюджетами. Бюджетні правовідносини: об’єкти, суб’єкти, норми бюд-
жетного права. Склад бюджетного законодавства. Бюджетний кодекс 
України.

Література: основна [1–3; 12; 13; 15; 16; 21; 26; 28; 31; 33; 40];   
додаткова [34; 56; 58]

Змістовий модуль II. Бюджетна політика і бюджетний 
механізм. Бюджетний процес

Тема 3. Бюджетна політика

Бюджетна політика, її зміст і мета. Взаємозв’язок бюджетної полі-
тики з економікою. Порядок визначення основних напрямів бюджет-
ної політики на наступний бюджетний період. Бюджетна стратегія, 
бюджетна тактика. Вплив зовнішніх і внутрішніх чинників на бюд-
жетну політику держави. Науковий підхід до розроблення бюджетної 
політики. Завдання бюджетної політики. Головні напрями бюджет-
ної політики. Характеристика основних напрямів бюджетної полі-
тики щодо доходів, видатків, фінансового забезпечення інвестицій, 
соціального захисту населення. Бюджетна політика у вирішенні про-
блем сприяння процесу макроекономічної стабілізації та структурної 
перебудови економіки, подальшому вдосконаленню податкової полі-
тики та взаємовідносин центральних і регіональних органів влади.

Література: основна [1–3; 11–16; 19–24; 26;
 28; 31; 33; 37; 40]; 

додаткова [1; 7; 11; 13; 15; 16; 25; 29; 32; 33; 39; 67]

Тема 4. Бюджетний механізм

Бюджетний механізм, форми і методи мобілізації і використання 
фінансових ресурсів. Економічна сутність бюджетного механізму. 
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Призначення бюджетного механізму. Кількісна та якісна характе-
ристики бюджетного механізму. Структура бюджетного механізму. 
Ефективність бюджетного механізму. Роль бюджетного механізму в 
регулюванні економічних і соціальних процесів у державі. Основні 
функції бюджетного планування. Об’єкт і сфера бюджетного плану-
вання. Принципи і методи бюджетного планування. Програмно-ці-
льове планування бюджету, його етапи; принципи розроблення і ви-
конання програм. Бюджетне прогнозування, його основні методи та 
завдання. Бюджетне регулювання, його призначення і форми. Бюд-
жетне регулювання — складова бюджетного планування. Принципи 
бюджетного регулювання. Правова основа бюджетного регулюван-
ня. 

Література: основна [1–3; 12; 13; 15; 16; 21; 26; 28;
 33–35; 37–41]

Тема 5. Бюджетний процес і бюджетні процедури

Сутність бюджетного процесу, його стадії. Учасники бюджетного 
процесу та їх повноваження. Бюджетний період. Порядок складання 
проекту бюджету. Інструкції з підготовки бюджетних запитів. Розроб-
лення бюджетного запиту. Аналіз бюджетних запитів і розробка про-
позицій проекту закону про Державний бюджет. Правила оформлен-
ня проекту закону про Державний бюджет України. Роль і завдання 
Міністерства фінансів у складанні проекту зведеного бюджету Украї-
ни. Складання проектів місцевих бюджетів. Вихідна інформація для 
складання проекту бюджету. Порядок і терміни складання проекту 
бюджету. Розгляд проекту Державного бюджету в Кабінеті Міністрів 
України. Подання проекту бюджету до Верховної Ради України. 
Підготовка проекту закону про Державний бюджет України та його 
розгляд. Порядок внесення змін і доповнень до проекту бюджету. 
Прийняття закону про Державний бюджет України. Бюджетні при-
значення в разі несвоєчасного прийняття закону. Організація вико-
нання Державного бюджету. Бюджетний розпис. Внесення змін до 
Закону. Захищені статті видатків бюджету. Звіт про виконання Де-
ржавного бюджету. Складання, розгляд, затвердження, виконання 
місцевих бюджетів.

Література: основна [1–5; 12; 13; 15;
16; 21; 26; 28; 30; 31; 33; 37; 40];

додаткова [14; 17; 49; 74]
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Змістовий модуль III. Державний і місцеві бюджети України

Тема 6. Державний бюджет України. Система доходів і 
видатків Державного бюджету

Державний бюджет як економічна категорія, його об’єктивний ха-
рактер. Об’єкти та суб’єкти бюджетних відносин. Фактори, що обу-
мовлюють формування і використання Державного бюджету в Ук-
раїні: економічні, політичні, соціальні. Роль Державного бюджету в 
регулюванні економіки, реалізації загальнодержавних цільових прог-
рам та інших видатків загальнодержавного значення. Роль і місце Де-
ржавного бюджету у фінансово-кредитному механізмі. Взаємозв’язок 
бюджету з галузевими фінансовими планами. Бюджет у системі фі-
нансового забезпечення потреб соціально-економічного розвитку, фі-
нансового регулювання. Його роль у сукупності економічних методів 
управління економікою держави. 

Державний бюджет як головний фінансовий план держави. Ос-
новні характеристики бюджету. Економічний зміст, форми і методи 
формування доходів бюджету. 

Зміст видатків Державного бюджету України. Резервний фонд Ка-
бінету Міністрів України. Обігова касова готівка та її використання. 
Методи бюджетного планування та прогнозування видатків бюджету. 
Правова основа планування бюджетних видатків та їх розподілу між 
бюджетами різних рівнів. Завдання фінансових органів щодо підви-
щення ефективності використання бюджетних коштів.

Література: основна [1–5; 7; 9; 12; 13; 15; 16; 21; 23; 26; 27; 28; 31; 
33; 37; 40]; 

додаткова [23; 24; 35; 45; 48; 57; 68]

Тема 7. Місцеві бюджети України. Система доходів і 
видатків місцевих бюджетів

Місцеві бюджети як економічна категорія. Структура місцевих 
бюджетів. Взаємозв’язок державного і місцевих бюджетів. Місцеві 
бюджети — важливий і складний елемент бюджетної системи держа-
ви. Роль місцевих бюджетів у бюджетній системі України. Поточний 
бюджет і бюджет розвитку. Перерозподіл функцій між місцевими 
та державним бюджетами. Забезпечення принципу самостійності в 
розробці і використанні бюджетів всіх рівнів. Доходи місцевих бюд-
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жетів, джерела їх формування. Особливості формування видатків 
місцевих бюджетів. Критерії розмежування видатків між місцевими 
бюджетами. Особливості розподілу видатків за видами бюджетів за-
лежно від повноважень органів державної влади та органів місцевого 
самоврядування. Принципи розподілу видатків між бюджетами. Ви-
датки, що здійснюються з місцевих бюджетів та враховуються при 
визначенні обсягу міжбюджетних трансфертів. Видатки місцевих 
бюджетів, що не враховуються при визначенні обсягу міжбюджетних 
трансфертів. 

Література: основна [2–5; 7; 9; 12; 13; 15; 16; 18; 21; 23; 26–28; 31; 
33; 37; 40];

додаткова [2; 4; 8–10; 12; 13; 20; 24; 26; 35–37;
 43; 45; 48; 51; 57; 59–61; 63; 64; 68]

Тема 8. Міжбюджетні відносини

Поняття та мета міжбюджетних відносин. Види видатків на здій-
снення повноважень. Джерела здійснення видатків бюджетів. Від-
повідальність за здійснення видатків. Передача державою права на 
здійснення видатків. Критерії розмежування видів видатків між міс-
цевими бюджетами. Розмежування видатків між бюджетами. 

Фінансові нормативи бюджетної забезпеченості, їх використан-
ня та розрахунок. Коригуючі коефіцієнти фінансових нормативів 
бюджетної забезпеченості. Міжбюджетні трансферти, їх види, поря-
док надання. Дотація вирівнювання, субвенція. Формула розподілу 
міжбюджетних трансфертів. Індекс відносної податкоспроможності. 
Коефіцієнт вирівнювання. Міжбюджетні трансферти між місцевими 
бюджетами. Порядок надання міжбюджетних трансфертів.

Література: основна [2; 3; 6; 9; 12; 13; 15; 21; 26;
 28; 31; 33; 37; 40];

додаткова [2; 8; 9; 22; 26; 30; 31; 53; 64; 72; 73]

Змістовий модуль IV. Видатки бюджету України

Тема 9. Видатки бюджету на економічну діяльність 
держави, науку, оборону та управління 

Роль держави у забезпеченні макроекономічної стабілізації та 
економічного зростання. Форми державного впливу на розвиток еко-
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номіки. Регуляторна політика і бюджетні інструменти фінансового 
регулювання економічного циклу. Завдання, засади і методологічні 
основи прямого державного фінансування економіки. Склад видат-
ків на економічну діяльність держави. Напрямки і форми бюджетно-
го фінансування економіки. Кошторисне фінансування як основна 
форма бюджетного фінансування. Основи кошторисного планування 
та фінансування, види кошторисів, їх структура. Бюджетні інвести-
ції, їх види. Капітальні вкладення і джерела їх фінансування. Відомча 
система фінансування та фінансування інвестиційних проектів. По-
зички державним підприємствам з бюджету. Дотація збитковим під-
приємствам. Шляхи фінансового оздоровлення державного сектора.  
Видатки бюджету на науку. Організація наукових досліджень і дже-
рела їх фінансування. Фінансування фундаментальних досліджень у 
наукових установах Національної академії наук України, у відомчих 
наукових закладах та вищих навчальних закладах. 

Фінансові та політичні аспекти видатків держави на оборону. 
Воєнна доктрина країни та її вплив на рівень і розмір видатків на обо-
рону. Склад видатків на оборону, порядок їх планування і фінансу-
вання. 

Видатки бюджету на державне управління, їх склад. Утримання 
органів законодавчої і виконавчої влади. Видатки на судові органи і 
прокуратуру. Видатки на правоохоронні органи. Видатки на утриман-
ня податкової адміністрації та митних органів. Порядок планування і 
фінансування видатків бюджету на управління.

Література: основна [1–5; 7; 12; 15; 21;
 22; 26; 28; 31; 33; 37; 40];

додаткова [3; 15; 16; 18; 19; 41; 42; 50]

Тема 10. Видатки бюджету на соціальний захист населення і 
соціальну сферу

Форми і види соціального захисту населення. Склад видатків 
бюджету на соціальний захист населення, їх роль в умовах перехо-
ду до ринкової економіки. Форми і методи фінансового забезпечен-
ня соціальної сфери. Соціальні державні цільові фонди. Бюджетне 
фінансування закладів соціальної сфери. Основи кошторисного фі-
нансування, його принципи. Нормування видатків, види норм. Кош-
торис, його форма, зміст та види кошторисів.
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Видатки бюджету на освіту, їх склад і структура. Бюджетні закла-
ди освіти, особливості організації їх діяльності. Складання коштори-
су загальноосвітньої школи. Видатки бюджету на охорону здоров’я, 
їх склад і структура. Бюджетні заклади охорони здоров’я. Складання 
і перевірка кошторису медичних установ. Бюджетне фінансування 
вищої освіти. Особливості кошторисного планування у вузах.

Бюджетне фінансування закладів культури, склад видатків. Особ-
ливості кошторису бібліотек, будинків культури та інших культурно-
освітніх закладів. Фінансування преси, радіо, телебачення. Фінансу-
вання розвитку фізичної культури і спорту, роль бюджету в державній 
підтримці олімпійського руху. Адресні субсидії громадянам на житло 
і комунальні послуги. Види разової фінансової допомоги громадянам. 
Видатки бюджету на молодіжну політику.

Література: основна [1–5; 7; 12; 15; 21;
 22; 26; 28; 31; 33; 37; 40];

додаткова [14; 21; 40; 42; 44; 46; 50; 55]

Змістовий модуль V. Державний кредит. Державний борг. 
Казначейська система виконання 
бюджету України

Тема 11. Державний кредит. Державний борг і його 
обслуговування 

Державний кредит як специфічна форма фінансових відносин. 
Форми державного кредиту, їх призначення. Суб’єкти державного 
кредиту, їх класифікація. Бюджетний дефіцит як основний чинник 
державного кредиту. Роль і місце державного кредиту в покритті де-
фіциту бюджету. Передумови державного кредиту. Державні позики 
як основна форма державного кредиту. Класифікація видів держав-
них позик. Державний борг, його структура. Внутрішній та зовніш-
ній, поточний та капітальний державний борг. Видатки бюджету на 
обслуговування державного боргу. Управління державним боргом. 

Література: основна [2; 4; 7; 12; 15; 21; 26; 28; 33; 37; 40];
додаткова [5; 6; 27; 52; 62; 69]   
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Тема 12. Казначейська система України

Об’єктивна необхідність створення Державного казначейства. Ор-
ганізаційна структура системи Державного казначейства України та 
основні завдання казначейства. Розпорядник бюджетних коштів, їх 
підпорядкованість. Бюджетне призначення. Бюджетне асигнування. 
Казначейські принципи виконання бюджету. Єдиний казначейський 
рахунок. Субрахунки єдиного казначейського рахунка. Принципи 
управління єдиним казначейським рахунком. 

Література: основна [2; 4; 8; 10; 12; 13; 15; 17; 21; 25;
 28; 32; 36; 42];

додаткова [28; 38; 47; 65; 66; 71; 75]

ПИТАННЯ  ДЛЯ  САМОКОНТРОЛЮ

 1. Сутність бюджету як економічної категорії.
 2. Роль і місце бюджету у перерозподільних відносинах у суспільс-

тві.
 3. Роль бюджету у соціально-економічному розвитку держави.
 4. Функції бюджету.
 5. Зміст та сфера дії розподільчої функції бюджету.
 6. Сутність контрольної функції бюджету.
 7. Структура бюджету як основного фінансового плану.
 8. Показники, що характеризують стан бюджету.
 9. Поточний бюджет і бюджет розвитку.
 10. Історичні аспекти формування бюджетної системи України.
 11. Основи бюджетного устрою.
 12. Структура бюджетної системи України.
 13. Принципи побудови бюджетної системи України.
 14. Сутність та ознаки єдності бюджетної системи.
 15. Сутність та ознаки автономності бюджетів.
 16. Складові зведеного бюджету України.
 17. Складові зведених бюджетів: області, району, міста з районним 

поділом.
 18. Сутність бюджетної класифікації і її призначення.
 19. Класифікація доходів бюджету.
 20. Класифікація видатків бюджету.
 21. Класифікація фінансування бюджету.
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 22. Класифікація боргу.
 23. Склад бюджетного законодавства.
 24. Управління бюджетною системою.
 25. Сутність і значення бюджетної політики.
 26. Головні напрямки бюджетної політики.
 27. Бюджетна стратегія, бюджетна тактика.
 28. Структура бюджетного механізму.
 29. Роль бюджетного механізму в регулюванні економічних і соціаль-

них процесів у державі.
 30. Сутність і значення бюджетного планування.
 31. Основні функції і етапи бюджетного планування.
 32. Принципи бюджетного планування.
 33. Методи планування бюджету.
 34. Основні завдання зведеного планування.
 35. Адресне бюджетне планування.
 36. Бюджетне прогнозування, його етапи.
 37. Бюджетне регулювання.
 38. Принципи бюджетного регулювання.
 39. Методи бюджетного регулювання.
 40. Склад техніко-економічного обґрунтування бюджету.
 41. Форми регулювання бюджету.
 42. Стадії бюджетного процесу, їх характеристика.
 43. Бюджетний період.
 44. Учасники бюджетного процесу.
 45. Порядок і строки складання Державного бюджету.
 46. Матеріали, що додаються до проекту закону про Державний бюд-

жет.
 47. Роль і завдання Міністерства фінансів у складанні проекту Де-

ржавного бюджету.
 48. Бюджетний запит. 
 49. Бюджетний розпис.
 50. Складання проектів місцевих бюджетів.
 51. Складання, розгляд, затвердження, виконання місцевих бюд-

жетів.
 52. Державний бюджет — центральна ланка в системі фінансових 

планів.
 53. Роль Державного бюджету в економіці держави.
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 54. Фактори, що впливають на формування і використання Держав-
ного бюджету.

 55. Взаємозв’язок бюджету з макроекономічними показниками.
 56. Взаємозв’язок бюджету з галузевими фінансовими планами.
 57. Доходи Державного бюджету.
 58. Видатки Державного бюджету.
 59. Завдання фінансових органів щодо підвищення ефективності ви-

користання бюджетних коштів.
 60. Резервні фонди бюджетів
 61. Сутність та роль місцевих бюджетів в бюджетній системі держа-

ви.
 62. Доходи місцевих бюджетів.
 63. Кошик доходів місцевого самоврядування.
 64. Доходи бюджетів, що враховуються при визначенні обсягу між- 

бюджетних трансфертів.
 65. Доходи бюджетів, що не враховуються при визначенні обсягу 

міжбюджетних трансфертів.
 66. Бюджет розвитку місцевих бюджетів.
 67. Запозичення до місцевих бюджетів.
 68. Видатки місцевих бюджетів.
 69. Критерії розмежування видатків між бюджетами.
 70. Видатки місцевих бюджетів, що враховуються при визначенні об-

сягу міжбюджетних трансфертів.
 71. Видатки місцевих бюджетів, що не враховуються при визначенні 

обсягу міжбюджетних трансфертів.
 72. Міжбюджетні трансферти, їх сутність, значення, види.
 73. Фінансовий норматив бюджетної забезпеченості, його призна-

чення.
 74. Дотація вирівнювання та її розрахунок.
 75. Індекс відносної податкоспроможності, його сутність. 
 76. Основні напрямки соціально-економічних гарантій та заходи з їх 

забезпечення.
 77. Видатки бюджету на економічну діяльність держави.
 78. Видатки бюджету на фінансування розвитку науки.
 79. Видатки бюджету на освіту, професійну підготовку кадрів.
 80. Видатки бюджету на охорону здоров’я.
 81. Видатки бюджету на оборону й управління.
 82. Видатки бюджету на культуру і спорт
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 82. Кошторисне фінансування, його види і принципи.
 83. Сутність державного кредиту, його форми і значення.
 84. Державні позики, їх класифікація.
 85. Внутрішні і зовнішні державні запозичення, їх доцільність і на-

прямки.
 86. Державний борг та його структура.
 87. Управління державним боргом.
 88. Організаційно-правові засади створення Державного казначейс-

тва.
 89. Єдиний казначейський рахунок.
 90. Фінансування розпорядників коштів. 
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